## 北京教科院暑期干部教师全员实训工作

# 简 报

第20期

北京教科院暑期实训工作领导小组综合组

2023年8月29日

## 点面结合 精心指导 大力支持平谷区实训工作

在平谷区需求基础上, 我院组织力量点面结合为区域实训提供指导, 为新学期教育教学各项工作蓄力。

#### 全区培训 指导学校课程领导力提升

院实训第二指导组组长、课程中心主任杨德军在平谷区教育系统暑期干部实训会上,以《学校课程领导力提升》为题为平谷区教育干部做专题讲座,聚焦国家课程方案重要变化、核心素养与各学科核心素养、各学科课程结构及变化情况、北京市课程实施办法的突出特色、2023 国家新颁布的课程文件、2023 课程实施调研情况、深化学校课程建设的"十二个一体化"建议、课程改变学校的典型案例八方面,指导区教育系统干部教师从面到点,理清课程教学改革的关键要素和重点任务。区教育两委领导、机关科长及相关负责人、各基层单位中层以上干部等共600余人参加。

### 深入校园 针对幼儿园实际提供发展方案

7月,早教所接到市教委帮扶任务,第一时间根据靠山

集中心幼儿园的需求制定了帮扶方案,围绕以游戏为基本活动、提升教育过程质量、促进教师专业发展三个关键内容提出若干举措。成立了帮扶工作小组,组织早教所骨干力量与靠山集中心幼儿园园长、副园长建立"靠山集园质量提升交流"微信群,定期给幼儿园推荐分享学习资料和资源,分享公益讲座和培训资讯,帮助老师开拓视野,提升认知。

8月,通过微信群开展第一次帮扶研讨,围绕 2023 年全国学前教育宣传月优秀活动案例视频展播畅谈启发感受和对工作的思考。院实训第一指导组副组长、早教所所长苏婧推荐《画里有"话"》《小鞋子和小孩子》两个案例,大家围绕"倾听儿童""相伴成长"进行讨论,靠山集园园长和副园长结合园所实践状况和需要提出问题,早教所帮扶团队给予回应。

8月24日,苏婧所长带领何桂香、李一凡老师赴平谷区 靠山集中心幼儿园调研指导。早教所团队实地考察了园所室 内外环境,对幼儿园如何充分利用空间,创设以儿童发展为 本、满足幼儿多样化学习兴趣和需要的环境提出有针对性的 建设性意见,并与全体教师聚焦如何促园所内涵发展进行了 现场答疑,针对合理规划区域游戏环境、充分发挥低结构材 料在区域游戏中的作用、正确认识幼儿的表征等问题进行了 讨论,对问题的回应中不断重申强化教师对正确的儿童观、 课程观、游戏观的把握,并为园所发展指明了清晰的路径和 方法,以点带面,助力区域学前教育高质量发展。

我院实训工作组针对区域干部教师的需求, 提高实训指

导的针对性,在提升干部教师学习的质量和效益上下功夫, 大力支持区域和学校暑期干部教师实训工作向纵深发展。

(课程中心、早教所供稿)

组稿: 张昕妍

审核: 詹伟华

核发: 张 熙

报: 院领导

送: 院各部门、各工作组